

武陵源区 四好农村路 美了乡村 富了百姓

周兵

宽畅平坦的水泥路通村到组到户，道路两旁的粉荷碧叶亭亭玉立，明亮洁净的农家小院掩映在青山绿水之间。盛夏时节，笔者驾车行驶在武陵源区的乡村公路上，一幅幅美丽的山水画卷徐徐展现在眼前。

近年来，武陵源区深入贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”的重要指示精神，紧紧围绕建设精品景区、特色城镇、美丽乡村三位一体全域旅游示范区目标，建好、管好、护好、运营好农村公路，有效改善了群众出行条件，带动农村经济发展，全面助推了精准扶贫和乡村全域旅游高质量发展。2020年，武陵源区被湖南省人民政府命名为“四好农村路”省级示范县。

为精准脱贫提供交通保障

前些年，受地理环境、交通区位等客观因素影响，武陵源区农村交通极为不便，行路难、上学难、货物进出难，成为人民群众脱贫致富的老大难。位于中湖乡的鱼泉峪村就曾遭遇窘境。鱼泉峪村地处山区，大部分村民通行都需经过黄泥路或涉溪水才能进入村组干道。交通基础设施的滞后与薄弱，严重制约了该村经济发展，种养业成不了规模，农产品销售不畅，当地农民大多过着“养猪为过年，养鸡鸭买油盐”的生活。

鱼泉峪村301户1085人，其中建档立卡贫困户76户249人。2015年，该村人均纯收入不足5000元，被列为

我市推出供水便民服务十条措施

本报讯 笔者近日获悉，为全面提升市中心城区供水服务水平，增加人民群众用水体验的幸福感，市自来水有限责任公司推出十条便民新举措。

供水业务一证办理。个人用户只需提供产权人身份证，单位用户只需提供组织机构代码证。

用水报装流程简化。全程仅需申报报装、踏勘签约、挂表通水3环节，对涉及行政许可事项可免费帮办、代办。

工程建设减时降本。无外线工程通水时间不超过3个工作日，红线内工程只收成本费，红线外工程免费。

供水热线24小时服务。拨打8883333可实现所有业务受理-办理-催办-办结-回访一站式服务。

业务办理互联网+。提供网站、微信、支付宝、政务服务平台网络在线服务，实现用户零跑路。

供水抢修全天候。配备全天候供水抢修队伍，一般故障及时处理，复杂故障零点后实施，计划性停水提前告知。

供水服务网格化。客户经理进社区，加入各小区业主生活微信群，实行点对点服务。

用水缴费人性化。后付制水表免费45天内不计违约金，建立客户信用等级制度，并纳入征信系统。

计量装置免费维护。免收水表检定费，免费轮换用户水表(人为损坏的除外)。

管网维修全覆盖。水表前(含水表)的管网维修一律免费，水表后维修免收上门服务费。

(张红)

民用燃气安全常识问答

13.家用燃气灶具连接软管的判废标准是什么?(液化气、天然气通用)

连接软管不是燃气专用软管；用手弯折时，软管变硬、变软且发粘、有龟裂；存在被鼠虫等啃咬痕迹、严重油污、烤焦、破损漏气；中间带有接口、三通；管外胶层有裂口、气泡损伤；使用超过18个月等。

14.如何正确使用家用燃气灶具连接软管?(液化气、天然气通用)

与灶具相连的软管不宜超过2米，不得穿墙入室，接口处需用专用夹箍夹紧固定，并应18个月更换一次(连接软管使用期为18个月)；平时注意检查，发现软管老化、龟裂、曲折或损坏时，需及时更换。

(待续)

贫困村。要想富，先修路。为了改变这种落后的面貌，2016年以来，鱼泉峪村抢抓全区全面实施村组道路建设和提质改造工程的机遇，积极争取项目，全力配合区交通运输局实施村组户道路提质改造工程。通过脱贫攻坚基础设施建设和提质改造工程建设，至2020年底，全村共完成了户户通道路硬化13.12公里。道路通畅了，山区群众出行难和农副产品运输难问题得到有效解决，山里土货变银子，致富路上也有了奔头。区交通运输局驻村第一书记余宗吉介绍，至2019年底，鱼泉峪村民人均纯收入达到1万元，全村实现整体脱贫出列。

近年来，武陵源区交通运输局按照政府主导，主体主责，资源整合，规范运作，分项实施，整村推进的总体原则，大力实施农村公路提质改造以及“断头路”、“旅游路”、“资源产业路”、“自然村户户通水泥路”等建设。目前，全区农村公路通车总里程达190.539公里，33个行政村(社区)公路通畅率达100%，组级道路通畅率达100%，形成了以武陵源区城为中心、乡(街道)为节点、村(社区)为网点，遍布农村、连接城乡的农村公路交通网络。2019年，武陵源区率先在全市实现了组组通水泥路目标，为全区在全省率先实现整区脱贫摘帽贡献了交通力量。

为产业发展奠定坚实基础

青山翠竹，清风徐徐，6.16公里的插梓路(协合乡插梓峪至梓木岗门票站)，锃亮的柏油路透着美丽与梦想，把美景、美物带给城里人，吸引了大批自驾、骑行的游客，也给路旁的小山村带来了振兴的希望。

一条条农村公路盘活了武陵源区的旅游资源，新打造的旅游路、资源产业路，推动人流、物流、资金流、信息流向农村聚集，涌现了一批与世界绝版风景相得益彰的美丽村居，龙尾巴居委会成功创建首批全省乡村旅游重点村，协合乡特色民宿群在全国乡村旅游与旅游扶贫工作大会上得到重点推介。

2020年，尽管受到疫情的影响，但武陵源区两片四点乡村旅游持续火爆，接待人次、总收入分别增长15%、23%，助推了以天子山辣椒、中湖鱼泉贡米、协合菜薹和索溪峪土织锦四大特色产业的快速发展，以及五号山谷、梓山漫居等一批特色民宿品牌的建成和运营。

为乡村振兴铺就幸福图景

9月15日，索溪峪街道白虎堂村一片绿意盎然。从城里回到乡下居住的邓大爷正跟几位精神矍铄的老人在家门口的长廊下晒太阳，谈笑风生。

咱们现在坐的地方，原来可是一片新开荒的地，周边有垃圾，到处都是脏兮兮、灰蒙蒙的。出门更是不方便，想坐车去赶集，得先走一两公里的路。聊起这些年变化，83岁的邓大爷开心得合不拢嘴，现在家家户户门前修的都是柏油路，村里修建了

快乐驿站，周围种上了花花草草，不仅能休息纳凉，最重要的是通上了公交车，出门抬脚就能走，跟城里人过的一样的生活，这生活就是再活500年也不够哪。

近年来，为建好“四好农村路”，武陵源区交通运输局全面推行“路长制”，创新实行“一路一警”机制，每条村居农村道路配备一名村辅警为各村居村道协管员，与沿线农户签订管护目标责任书，把爱路护路纳入村规民约，严禁在道路上挖沟引水、打场晒粮、乱堆乱放，做到每条路段有人负责、有人管护，形成了区有路政员、乡有专管员、村有协管员、村民共参与的农村公路管理机制。同时创设农村公路养护公益性岗位，实现公路养护全覆盖的同时，助力乡村振兴。

依托日益完善的交通路网，武陵源区推进城乡公交一体化发展，不断完善区、乡、村三级农村物流网络。目前，全区33个行政村(社区)已率先在全市实现客运车辆村村通。如今，在武陵源区广袤的乡村，一条条旅游路通往核心景区等重要重点景点，生态旅游吸引八方游客；一条条资源路、产业路通到柑橘、油茶、菜葛、猕猴桃等特色产业园，带动了农村经济产业、乡村旅游和特色客栈的发展。畅、洁、绿、安、美的“四好农村路”让农村更强、农民更富、乡村更美，也成了武陵源人民群众的致富路、小康路、幸福路。

11月8日，张家界晴空万里，永定区崇山层林尽染，犹如一幅绚丽多彩的油画，吸引了不少市民上山游玩。

本报记者 唐生英 摄

市七届人大优秀代表和先进代表小组

青青果教育总部 坐落在桑植县澧源镇朱家台社区、澧水河岸赤溪大桥桥头。

7月26日，我们驱车来到这里，一位30多岁的小伙子迎上前。戴着眼镜的他，斯文儒雅。他就是邓丞宏，2005年以全县第一名的成绩考上北京的高材生。

进入公司，窗明几净。按成人教育、人力资源、红色教育、社工等不同培训项目，公司合理布局空间。倚栏凭窗赏澧水风光，邓丞宏的创业和履历故事在美景中流淌而来。

邓丞宏，土家族，1986年6月出生，桑植县潮溪镇人，毕业于北京大学。曾先后到北京、长沙等城市创业和工作，现任市七届人大代表、桑植县青青果教育文化传媒公司总经理。

毕业后在外打拼多年，深切地感受到张家界和北上广深等大城市教育的差距，我决定回乡办教育，助力家乡教育均衡发展。2013年，邓丞宏和他的三个伙伴从外地回到家乡，创办青青果教育培训机构，开展亲子教育、家庭教育、青少年素质教育、成人教育、红色教育等培训。

我们把先进的教育理念引入张家界，为家乡的学子服务。青青果教育培训机构创建青青果·历史体验馆新型教育综合体项目，该项目研发的“动态学习管理系统”，通过科学运作，打造出高效、均衡、可持续发展的和谐学习圈。目前，体验馆已培训学员上万人次。

2014年，邓丞宏与合伙人成立公益组织“家长俱乐部”，着力于家庭教育和亲子关系。传统的教育培训，前瞻的教育理念，科学的无缝融入，吸引了越来越多的家长加入进来。俱乐部成立后，共举办各类亲子、家庭教育讲座200多场，服务家长近2万人次，被评为湖南省十大公益品牌。

(待续)



宏图大志 记市第七届人大代表邓丞宏

易善任 罗红艳

过大量走访、深入调研，他领衔提出《关于加大对我市小微企业创业青年扶持力度的建议》。市工信局积极行动，在市人民银行、市人社局和团市委的大力支持下，相继在市中心城区和各县区建成众创空间等创业平台，以“互联网+文旅+高新技术+X”为主营模式，将之打造成落实张家界人才行动计划构建的全要素开放式新型创业服务平台，致力于为初创企业孵化、项目咨询、产业扶持等全方位的创业培育服务。所有通过审核的创业青年都可免费入驻，实现零成本创业。

邓丞宏结合我市家庭教育现状、青青果教育培训实际和家长俱乐部的真实需求，积极走访群众、收集民意，将群众最需要、最迫切的心声和诉求形成建议在两会期间提出。《关于全市推进家庭教育机制的建议》经他提出后，由市妇联牵头落实，市人民检察院、市教育局等联合推动，先后两次在桑植召开座谈会，与邓丞宏交流沟通，听取意见。随着当年全市未成年人保护工作联席会暨预防青少年违法犯罪工作推进会的召开，家长课堂逐渐在全市普及，未成年人保护不断得到加强。

5年来，邓丞宏先后参与全市化解大班额、民生天然项目等十余次调研，十余次市、县人大代表座谈会，提写8件建议，联系选民60多户。事业上的成功，为人民代言的收获，令邓丞宏创业的信心更足，为人民代言的底气更足。满怀宏图大志的他，希望耕耘出更多活力四射的青青果，为家乡的教育均衡发展和人民素养提升贡献力量。

邓丞宏履职感言：作为一名人大代表，要多学习，提出好建议；要多为群众发声，把群众的呼声和诉求反映上去，促进社会和谐发展。

永定区高标准农田建设项目全面开工

本报讯 日前，永定区2021年度高标准农田建设工程项目全面开工。

据了解，永定区今年共需完成2021年高标准农田建设任务4.16万亩，总投资6584万元，经财政投资评审后，工程建设投资预算总额5456.58万元(含2020年农田灾毁项目)，共划分18个标段进行施工，建设工期为90天，即2022年1月31日全面完工。今年项目实施地点位于王家坪镇王家坪居委会、余家湾村等共17个乡镇街道63个村，包括土壤改良、灌溉与排水、田间道路、

高效节水灌溉、农田防护与生态环境保护、科技推广措施等工程。

由于今年的建设工程大都在山区，为保证工程按质如期完成，达到灌排设施配套，土地平整肥沃，田间道路畅通，农田林网健全，生产方式先进，产出效益高，高标准农田建设要求，该区把今年的高标准农田建设作为当前的头等大事抓深、抓实、抓细，严格按照施工规范规程进行施工，确保施工安全。

(田贵学 罗漫)

慈利县流转增减挂钩节余指标1000亩

本报讯 近日，慈利县与益阳市资阳区人民政府就城乡建设用地增减挂钩节余指标异地流转达成协议，慈利县向益阳市资阳区异地流转增减挂钩节余指标1000亩，其中水田700亩、旱地300亩，总交易价款1.476亿元。

为用好用活国家关于城乡建设用地增减挂钩扶贫政策，慈利县自2017年开始进行增减挂钩项目建设，3年来共完成建设13期，复垦土地约1.2万亩，经湖南省自然资源厅验收确认指标11525亩，大量废弃宅基地、历史遗留矿山通过增减挂钩项目建设复耕复绿。前期，通过省内城乡建设用地增减挂钩节余指标

异地流转，已交易节余指标5662.56亩，总交易价款5.98亿元，有效助力了全县脱贫攻坚。此次异地流转后，该县尚有3647亩节余指标可供交易。

为达成此次交易，慈利县自然资源局多次与益阳市资阳区政府沟通，并与资阳区自然资源局交流增减挂钩建设情况，最终促成合作。

此笔节余指标的成功交易，不仅有力促进了慈利县脱贫攻坚成果，更助力了乡村振兴和本土疫后生产及发展的恢复。

(本报记者 吴献党

通讯员 唐熙清 张小琳)

家政服务进社区 走进天门壹号小区

本报讯 11月8日，我市家庭服务业协会走进天门壹号住宅小区，举行为期两天的“家政服务进社区”活动，以专题会议、讲座、公益入户、实操展示等方式，分时段开展月嫂、母婴护理、保洁、养老、家电清洗等家政服务项目和家政信用服务平台登陆培训。

记者在活动现场看到，市家庭服务业协会在该小区内专门设置了展示区域，展示相关清洗工具，并对有需求的家庭提供洗衣机、空调等家电的上门清洗服务。此外，活动还开设了针对居家老人的护理、婴幼儿的护理、月子护理、生活安全常识、家电清洗保养等家政相关内容的公益讲座，在社区展示区域进行家庭保洁的实操、家电清洗实操、全失能半失能护理的家政技能

记者看到，市家庭服务业协会在该小区内专门设置了展示区域，展示相关清洗工具，并对有需求的家庭提供洗衣机、空调等家电的上门清洗服务。此外，活动还开设了针对居家老人的护理、婴幼儿的护理、月子护理、生活安全常识、家电清洗保养等家政相关内容的公益讲座，在社区展示区域进行家庭保洁的实操、家电清洗实操、全失能半失能护理的家政技能

墓碑不见了，风景更美了

本报讯 以前那些坟墓不见了，沿途的风景更美了。11月9日，从天门山下来，来自长沙的游客刘女士高兴地说，这是她今年第二次来天门山旅游观光。

据了解，天门山风景区索道沿线有18座墓碑，游客每次乘坐索道上山，首先映入眼帘的就是沿线山坡上的坟墓，严重影响游客旅游观的心情。收到游客反映的这一问题后，永定区委、区政府高度重视。

据记者了解，天门山风景区索道沿线有18座墓碑，游客每次乘坐索道上山，首先映入眼帘的就是沿线山坡上的坟墓，严重影响游客旅游观的心情。收到游客反映的这一问题后，永定区委、区政府高度重视。

(田贵学 覃亚莉)

交通问题顽瘴痼疾集中整治 交警特警联动勤联动 打通市中心城区交通“肠梗阻”

本报讯 路口畅通了，也安全了！11月8日上午，张家界市、永定区两级交警、特警联动，合力对市中心城区回龙路与复兴路交接处三岔路口交通秩序进行整治，严查机动车乱停乱摆违法行为，受到市民广泛好评。

该三岔路口位于茂隆商城出口处，车流人流量较大。一部分驾驶人为了方便，经常将机动车停放在三岔路口中间三角地带，影响其他车辆正常通行，也埋下了交通事故隐患。此前，交警部门经常进行

治理，但极易反弹，形成市中心城区交通“肠梗阻”。当天，市、区两级交警、特警以市中心城区道路交通秩序集中整治行动为契机，集中警力，采取宣传、劝导、拖移车辆等方式，对该三岔路口机动车乱停乱摆违法行为，对驾驶人在现场的，经宣传教育后督促其驶离；对驾驶人不在现场的，一律将乱停乱摆车辆进行拖移，并要求驾驶人接受3个小时以上现场警示教育。

(赵前进)

索溪峪街道开展食品安全协管员培训

本报讯 11月8日，武陵源区索溪峪街道举办2021年食品安全培训，各村(社区)食品安全协管员参加培训。

培训由辖区市场监管所专业人员授课，对食品安全相关法律法规、食品安全基本常识、食品安全主体责任体系、街区食品安全网格化监管、食品安全应急处置等知识进行全面解读。培训结束后，该街道还组织参训人员到喻家嘴商业城食品企业和小作坊，就如何做好食品安全隐患排查、信息收集报送、协助执法、宣传引导现场进行实操，有效提高了各村(社区)食品安全协管员的履职能力，提升了协管员的食品安全意识，加强了基层食品安全协管员队伍建设。(蒋献辉)